

# 扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育



学思想 强党性 重实践 建新功

## 推动中国式现代化取得新进展新突破

——各地认真推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实

新华社记者

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议4月3日在北京召开后,各地认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,精心谋划主题教育工作措施,落实主题教育任务要求,瞄准经济社会发展和党的建设中存在的突出矛盾问题,努力推动中国式现代化取得新进展新突破。

连日来,江苏掀起开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的热潮,把这次主题教育作为用习近平新时代中国特色社会主义思想统一思想意志行动的领航工程、武装党员干部头脑的铸魂工程、指引中国式现代化江苏新实践的动能工程、加强和改进党的建设的自我革命工程。“突出激励干部担当作为、更大力度集聚高层次人才、加强基层党组织建设等重点,推动江苏在高质量发展上继续走在前列。”江苏省委组织部相关负责人说。

四川省主题教育实施意见、第一批主题教育省委巡回指导组建方案等7日通过。第一批148个主题教育单位积极响应、迅速动员,4月15日前主题教育全部启动。四川省委共组建24个巡回指导组,负责对参加第一批主题教育单位进行全覆盖督促指导。省内相关部门坚持把开展主题

教育与推动中心工作相结合,开展“四川现代化建设,我该怎么看、我要怎么干”等系列活动,在把握总要求、紧盯根本任务、围绕具体目标和贯通重点措施上下功夫。

各地把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等贯通起来,有机融合、一体推进。青海通过读原著学原文、集中学习研讨、讲专题党课等方式深化理论学习,研究制定大兴调查研究实施方案,4月份开始,开展“大走访、大调研、大排查、大攻坚”活动,特别是到海拔高、条件艰苦的地方开展调研,研究提出举措建议,把调研成果转化为推动高质量发展的实践。

开展主题教育以来,新疆生产建设兵团以多种形式推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想。兵团各部门结合工作实际,围绕兵团经济高质量发展,对主题教育作出具体安排。兵团发展改革委相关负责人表示,今年,兵团发展改革委将结合主题教育工作,紧盯投资目标任务,有力实施项目建设攻坚行动,并将针对14个方面内容深入基层开展专题调研,切实把学习成果转化为推动兵团高质量发展实效。

4月15日至17日,河南省委主题教育第一期读书班在省委党校举办,围绕学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想

想,认真读原著学原文悟原理,带动全省各级领导班子和党员干部自觉加强理论学习,切实在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上取得新成效,推动主题教育扎实开展、走深走实。

贵州要求150家单位健全“四个一”机制,就办好“开班第一课”、读书班集中学习、组织理论中心组集中研讨、健全常态化抓不懈的制度机制作出安排;在理论学习方面,坚持全面学、专题学和重点学相结合;在调研方面,确定了调研式推进重点工作课题,要求各级领导多到困难多、群众意见集中、工作打不开局面的地方和单位进行调研,着力解决一批发展所需、改革所及、民心所向的实际问题。

为推动主题教育走深走实,辽宁牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,针对破坏营商环境、基层“微腐败”、信访总量较多等方面突出问题,深入调研、对症下药。辽宁省纪委监委统筹打好“三个万件”治理主动战,推动开展新一轮“万件化访”行动,深入清扫万件“微腐败”问题,开展营商环境问题“万件清理”监督行动,着力破解阻碍振兴发展的痛点难点问题,释放振兴发展活力。

(新华社北京4月21日电)

## 以优良学风上好这堂“必修课”

——扎实推进主题教育系列谈①

辛识见

进行专题学习、启动读书班、开展交流研讨……学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,我区各级党组织和广大党员干部专心致志读原著、学原文、悟原理,以优良学风为主题教育的开展起了个好头。

思想是行动的先导,理论是实践的指南。新时代新征程,面对错综复杂的国际国内形势、艰巨繁重的改革发展稳定任务、各种不确定难预料的风险挑战,要实现党的二十大确定的各项战略部署,迫切需要广大党员、干部以优良学风上好习近平新时代中国特色社会主义思想这堂必修课,更好地用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。

开展这次主题教育,优良学风是根本保障。对于广大党员干部来说,优良学风是党性修养的基本要求。学风好不好,直接影响着主题教育的质量和成效。如果学风不正,就会出现学习态度上“只求学过、不求学好”,学用关系上“学归学、做归做”,学习效果上“学得浅、学得散、学得乱”等问题,也就很难在以学铸魂、以学增智、以学

正风、以学促干上收到实效。只有学风正,习近平新时代中国特色社会主义思想才能入脑入心,才能更好地转化为坚定理想信念、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。

问渠那得清如许?为有源头活水来。学好党的创新理论,首先要坚持读原著学原文悟原理。新时代十年伟大变革,是全党全国各族人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的,最根本在于有习近平总书记掌舵领航,有习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。只有全面系统掌握这一思想的基本观点、科学体系,把握好这一思想的世界观、方法论,坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法,不断增进对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,才能真正把马克思主义看家本领学到手,在新征程上自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想指导各项工作。

知不足,然后能自反也;知困,然后能自强也。学好党的创新理论,必须带着问题学。问题意识是学习走向实践的逻辑起点,只有在学习过程中时刻联系工作中的困惑、

作风中的问题,有针对性地思考、探讨,才不会“入宝山而空返”。现实中,一些单位的学习材料不可谓不丰富,进行集中培训、开展专题辅导、邀请专家授课等学习形式不可谓不多样,但在具体实践中却不能体现理论学习的成效,其关键原因就在于没有强化问题意识。广大党员干部要在“学思想”中聚焦突出问题,以问题为抓手,有的放矢、精准发力、着力破解,推动主题教育各项任务落地落实。

纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行。学好党的创新理论,关键要联系实际、指导实践、推动工作,说与干不能相分离,学与做不能“两张皮”。广大党员干部要坚持知行合一、真抓实干,善于运用习近平新时代中国特色社会主义思想观察时代、把握时代、引领时代,积极识变应变求变,解决经济社会发展和党的建设中存在的各种矛盾问题,防范化解重大风险,推动中国式现代化新疆实践取得新进展新突破。

只有大力弘扬优良学风,才能做到知其言更知其义、知其然更知其所以然,才能把思想伟力转化为谱写强国建设、民族复兴新疆篇章的强大力量。

喀什综保区:

## 区港联动聚产业

——新疆口岸一线见闻⑤

石榴云/新疆日报记者 陈蔷薇

4月12日,在喀什综合保税区内,到处能看到忙碌的工人,有的正在修建厂房,有的忙于绿化,园区处处一派生机勃勃的景象。向远处眺望,能看到喀什机场起落的飞机。

在综保区的一个标准厂房内,喀什嘉博科技有限公司员工正在生产一批准备发往中国香港的LED光源器件芯片。这是一家集LED封装与LED应用产品生产于一体的综合性光电企业,2021年7月入驻综保区以来,企业加工生产线已从最初的2条扩大到现在的12条。

“我们的产品体积小、价值高,主要是通过航空口岸运输。”喀什嘉博科技有限公司行政主管阿依加玛丽·热合曼说,近一段时间公司每周通过喀什航空口岸出口货物2—3批。

一季度,喀什嘉博科技有限公司进出口贸易额达1.29亿美元。该公司计划进一步加大中亚市场开拓力度,并增加企业生产线,提升产能。

喀什安德光电科技有限公司是较早来到喀什综保区的出口加工企业,一季度出口光学镜头价值2600多万元。该公司董事长王卫斌表示,经过几年发展,喀什经济开发区、喀什综保区的政策区位优势越来越明显。企业计划在喀什打造新能源锂电产业全产业链基地,引进上下游企业,打通闭环。

这两家企业是喀什综保区内企业的缩影。喀什海关综合业务处综合业务科科长张军表示,截至目前,喀什综保区已拥有25家加工贸易企业,其中7家是电子组装企业。电子出口加工产业在综保区内形成了初步聚集。

前2个月,喀什综保区进出口值60.5亿元,同比增长146.4%,占喀什地区外贸进出口总值的64.4%,平台作用、带动效应和拉动外贸增长功能凸显。

喀什海关关长王传杰表示,喀什海关与南疆4个陆路口岸海关形成了定期沟通、会商机制,综保区与喀什航空口岸、边境口岸、铁路场站实现“区港联动”,形成综保区与口岸互为支撑、协同发展的局面。

通关软环境得到了优化,当地政府也在综保区和航空口岸的硬连接上采取新举措。

喀什综保区管委会主任马海涛带着记者来到喀什机场,国际货运停机坪项目正在加紧建设。

“目前项目主体工程已经完成,预计6月底全部完工。”马海涛说,项目建成后,综保区内企业通过喀什航空口岸进出口的货物,可以实现综保区和机场间的直达。

喀什机场是中国最西部的对外开放航空口岸,1.5小时航空运距范围之内,可以覆盖8个国家的主要经济城市和首都,区位优势突出。

马海涛表示,为进一步提高综保区运输便利化,喀什机场国际航空货运区将与喀什综保区物理“合龙”,通过综保区内部道路实现一体化布局,实现区港深度联动。

## 今年新疆计划完成春季造林93.5万亩

据新疆日报报道(石榴云/新疆日报记者曹华)随着天气快速回暖,新疆各地春季植树造林陆续展开。今年,新疆计划完成春季造林93.5万亩,约占全年造林任务的60%。

今年是全民义务植树开展42周年,国家共下达新疆造林任务155.84万亩,新疆

计划完成春季造林93.5万亩。记者从自治区林业和草原局了解到,截至4月19日,新疆已完成春季造林55.62万亩,826个村庄开展绿化美化工作,绿化面积6.17万亩。

今年,我国全面推开“互联网+全民义务植树”活动,84个“互联网+全民义务植

树”项目活动在新疆全民义务植树网上线,覆盖全疆14个地州市,其中81个劳动尽责活动,3个捐资尽责活动。

截至目前,今年新疆已完成义务植树2886.49万株,250.29万人次参加义务植树活动。